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nota Schrlftelijke Kamervraag Vragen van het lid Dobbe SP

aan M over Oekraine en het Verdrag van Ottawa

Aanleiding

Het lid Dobbe SP heeft op 15 december 2025 een schriftelijke Kamervraag

ingezonden over Oekraine en het Verdrag van Ottawa tegen antipersoneelsmijnen

Geadviseerd besluit

Akkoord op de beantwoording van de schriftelijke Kamervraag

Kernpunten

• Oekraine heeft de werking van het Verdrag inzake het verbod van het gebruik
de aanleg van voorraden de productie en de overdracht van anti-

personeelsmijnen en inzake de vernietiging van deze wapens Verdrag van

Ottawa opgeschort per 17 juli 2025 De door Oekraine aangevoerde

grondslag voor opschorting is juridisch echter niet houdbaar

• In de nota van 17 oktober 2025 is vastgesteld dat Nederland geen bezwaar zal

aantekenen tegen deze aangekondigde opschorting Het indienen van bezwaar

door Nederland wordt niet opportuun geacht omdat dat te weinig rekening
houdt met de situatie in Oekraine

• De Nederlandse lijn is dat Nederland de beslissing van Oekraine betreurt

maar tegelijkertijd begrip heeft voor deze beslissing in het licht van de

aanhoudende Russische agressieoorlog tegen Oekraine

Toelichting
• De verklaring ondertekend door tientallen internationale organisaties uit

ernstige bezorgdheid over beslissing van Oekraine om de werking van het

Verdrag van Ottawa eenzijdig op te schorten wat volgens de ondertekenaars

in strijd is met het verdrag en zijn humanitaire doel om burgers te

beschermen tegen antipersoonsmijnen Ze waarschuwen dat zo n schorsing
een precedent schept dat de eerbiediging van internationaal humanitair recht

tijdens gewapende conflicten kan ondermijnen en decennia van vooruitgang in

de bescherming van burgers in gevaar brengt
^

^
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• Van 1 tot en met 5 december 2025 vond de bijeenkomst van staten die partij

zijn bij het Verdrag van Ottawa plaats in Geneve Nederland heeft in de

nationale verklaring expliciet aandacht gevraagd voor de context waarin

Oekraine dit besluit heeft genomen Nederland heeft de Russische Federatie

opgeroepen haar agressie te staken en zich bij het Verdrag van Ottawa aan te

sluiten Nederland heeft tevens om precedentwerking te voorkomen

aangegeven dat het Verdrag van Ottawa geen bepaling bevat die opschorting
van verplichtingen onder het Verdrag toestaat
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